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Aos vinte e oito dias do mês de novembro do ano dois mil e dezessete, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob 
a Presidência do vereador Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, teve 
lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras 
e vereadores: Francisco Azevedo Pereira, Joanyr da Rocha Estumano, 
Ivalter Barbosa Cardoso Filho, José Maria Calderaro Filho, Rafael 
Tavares Costa, Carmela Lucia Teixeira da Costa, Arnaldo de Oliveira 
Gemaque, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Edivaldo Jorge Castro de 
Souza, Manoel José da Cruz Malcher, Raimundo Tomé de Oliveira 
Wanzeler, Joseane de Oliveira Seixas e Marta Monteiro Godinho. 
Ausente o vereador: Marcelo Augusto Andrade Sarubbi. Constatando 
haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção 
de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, 
solicitando ao 2º secretário que procedesse a leitura da Ata da última 
Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior 
votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente 
solicitou ao 1º Secretário procedesse a leitura das matérias agendadas 
para o expediente, da qual constou do seguinte: requerimento nº 027/17, 
do vereador Raimundo Tomé, pede que seja oficiado ao Senhor Prefeito 
Municipal, que determine o Secretário de Segurança Pública e Defesa 
Social, a tomar providencias no sentido de organizar os pontos de taxi e 
moto taxi já existentes na sede do município; Ofícios nrs. 263 a 265, 
expedidos ao Prefeito Municipal; Ofícios nrs. 165 e 769/17, recebidos de 
diversos. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente, facultou a 
palavra aos senhores vereadores. Ocupou a tribuna a vereadora Ana 
Cleyde, que após saudar os presentes lembrou que no mês de fevereiro 
do ano em curso, viajou a capital do estado juntamente com outros 
vereadores, onde levaram ao secretário de saude do estado Dr. Vitor a 
demanda de mais de 400 pessoas carentes que precisavam fazer a 
cirurgias de cataratas em nosso município, ao longo desse meses ficaram 
acompanhando o andamento do projeto, sendo que foi confirmado que no 
início do mês de dezembro Oriximiná será contemplada com cem 
cirurgias de cataratas em parcerias com o governo municipal. Portanto é 
de suma importância o mutirão dessa cirurgia, só nos resta agradecer o 
secretário de saude do estado, o governador e o prefeito pela parceria.  A 
seguir fez uso da palavra a vereadora Josy Seixas, disse ser de suma 
importância irmos em buscas de políticas públicas em todos os aspectos 



para o nosso município, não como obrigação e sim como 
comprometimento com a nossa população. Quanto ao mutirão de cirurgia 
de catarata que vai acontecer em Oriximiná no início do mês de 
dezembro, disse que não vai atender a demanda, mas já é um grande 
avanço, graças ao empenho desta Casa, do executivo e da funcionaria 
Narita que não mediu esforço para conseguir o profissional que vai fazer 
as cirurgias. Disse ainda que existe uma esperança do governador liberar 
além dessas cem ainda este ano. Continuando a nobre vereadora disse 
que foi procurada por alguns produtores rurais, onde colocaram as 
dificuldades que estão enfrentando na ADEPARA, o Sr. Raimundo Silva 
de Oliveira, disse que teve problemas com aqueles órgão, onde foi 
penalizado por não emitir o GTA em tempo hábil por falta de internet, o 
que é lamentável, esse mesmo cidadão algum tempo atrás foi multado 
pela ADEPARA, sendo que o mesmo pagou corretamente os boletos lhe 
foram emitidos, somente agora o referido órgão, percebeu diferenças no 
sistema dos valores pagos, estão querendo que o Sr, Raimundo Oliveira 
pague novamente, o que não é correto até porque o erro não foi dele e 
sim da ADEPARA. Ainda com a palavra a vereadora disse que já 
podemos observar algumas mudanças em relação ao transito do nosso 
município. Ainda existe algumas pessoas que continuam desobedecendo 
a lei do transito, mais já tivemos um grande avanço. Com a palavra o 
vereador Francisco Azevedo, disse que também já teve vários problemas 
na ADEPARA, com grandes prejuízos por irresponsabilidade do cidadão 
que lá trabalha, inclusive já presenciou ele humilhar pessoas, o que é 
revoltante. Continuando o orador parabenizou os condutores de 
motocicletas e passageiros que estão obedecendo o que determina a lei 
do transito, usando o capacete. Disse ainda o orador que com essa 
fiscalização diminuiu bastante o número de acidentes nas vias públicas 
de nossa cidade. Finalizou o orador dizendo que os vereadores estão 
sendo cobrados nas redes sociais da expansão da rede elétrica até o 
Caipuru e na estrada do BEC. Então vamos unir forças no sentido de 
conseguirmos mais esse benefício para os nossos munícipes. Não 
havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o 
Sr. Presidente facultou a palavra aos Líderes Partidários, que não a 
solicitaram. A seguir o Sr. Presidente interrompeu a sessão para 
cumprimento do Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o 
tempo regimental, o Sr. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do 
Dia, solicitando ao 1º Secretário que fizesse a leitura das matérias em 
pauta para discussão e votação. Lido e submetido a discussão o 
requerimento do vereador Raimundo Tomé. Com a palavra a vereadora, 
congratulou-se com o autor, dizendo ser oportuno o trabalho do mesmo, 
pois os condutores de veículos enfrentam dificuldades de trafegarem nas 
esquinas que tem ponto de taxis e moto taxis, pois tira a visibilidade dos 
mesmos que podem até causar acidentes. Portanto se faz necessário 
essa organização dos referidos pontos. O vereador Zequinha Calderaro 
lembrou da indicação que fez juntamente com o vereador Raimundo 



Tomé, solicitando do executivo a regularização da lei dos taxistas. Então 
seria viável juntas os dois a regulamentação da lei e a organização dos 
pontos dos taxis e moto taxistas. O vereador Raimundo Tomé, justificou 
seu trabalho dizendo a necessidade de organizar esses pontos de 
estacionamento dos taxis e motos, principalmente os que estão 
localizados nas esquinas como do hospital São Domingos Savio e da 
Caixa econômica. Portanto espera que o secretário de segurança pública, 
converse com essas pessoas para resolver o problema. O vereador 
Francisco Azevedo, congratulou-se com o autor, dizendo ser viável a 
inciativa do mesmo, pois os vereadores não querem implicar com as 
classes citadas no pleito e sim organizar o transito em nossa cidade.  A 
vereador Marta Godinho também manifestou sobre o requerimento em 
discussão, dizendo ser de suam importância essa organização nos 
pontos de taxis e motos, principalmente na esquina do hospital São 
Domingos Sávio. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, 
o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a 
palavra aos senhores vereadores. Não havendo nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra.  E nada mais havendo a tratar, o Sr. 
Presidente “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para 
amanhã, no horário regimental. Lembrou todos os vereadores da 
audiência pública para discussão do Plano Plurianual- PPA, a ser 
realizada no dia 01 de dezembro as 9 horas. Para constar foi lavrada a 
presente Ata. Eu,_______________________________, 2º Secretário, 
subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada 
por mim e pelos demais membros da Mesa. 
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